

מורה חדש (אר קרט)
 תורת יום בלתי משלם בשבת ויום טוב
 המורה: ד"ר א. מרטון
 המחיר: דוד שן
 המורה: מורה חדש בלתי משלם
 XXXVI évfolyam.
 Főmunkos: Dr. MARTON ERNO.
 A szerkesztésért és kiadásért felelős:
 SCHÖN DEZSŐ. — Kiadó: Mizrach
 Chadas Ltd., Tel-Aviv, Rechov Ha-
 negev (v. Schlesinger) 11. Tel. 67677

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

LENIN MELLÉ TEMETTÉK SZTALINT

Ötmillió ember vonult el a Szovjetunió volt vezérének ravatala előtt.
 Malenkov, Beria és Molotov tartották a gyászbeszédeket.

Moszkva (UP). - Moszkva lakói és a fővárosba özönlő tömegek hétfőn már a korahajnali órákban megtöltötték a Szakszervezetek Székházától a Lenin-mauzoleumhoz vezető utat, hogy résztvehessenek Sztalin temetésén. Ejjel elzárta a Szakszervezeti Székház nagy-csarnokát, ahol becsülés szerint több mint ötmillió ember vonult el Sztalin ravatala előtt és csak Malenkov, az örökös maradt még Sztalin holtteste mellett.

Pontosan 10 órakor Malenkov vezetésével a kormány tagjai, Sztalin családja és a kommunista világ vezetőemberei a Szakszervezeti Székházhoz érkeztek. Egész Moszkvában halálos csend honolt, amikor Malenkov és a kormány tagjai levitték Sztalin koporsóját és egy ágyulafetára helyezték.

A hadsereg zenekara Chopin gyászindulóját játszotta. Ezután került sor a gyászbeszédre, amelyek befejezése után elindult a temetési menet. A végeláthatatlan gyászfelvonulás élen 25-ös sorokban a munkáság küldöttségei, a hadsereg képviselői és a külföldi küldöttségek haladtak, utánuk pedig a korszakivivők hosszú sora. Mögöttük Szmjon Budjoniny marsall, Sztalin régi legvértársa lépegett, aki bíbor bársonypár-

nán Sztalin legfontosabb érdemrendjeit vitte, köztük a Lenin-rendet, a Szovjetunió hősenek érdemrendjét és a szocialista munka érdemrendjét. Mögötte tábornokok és magasrangú tisztek Sztalin többi érdemrendjét vitték.

A hat fekete paripa által vontatott koporsó mögött Malenkov, a kormány tagjai, Sztalin családja és a kommunista államok vezetői haladtak. A menet lassan elérte a Vörös Teret, amelyet teljesen megtöltött a hadsereg, élén a moszkvai helyőrség díszrezendével és a tiszti iskola kadettjeivel. A menet a mauzoleum előtt állt meg, amelyen új felirat díszelgett: „Lenin és Sztalin mauzoleuma.”

Ebben a pillanatban az egész szovjetbirodalomban megszólaltak a szirénák, majd a beállott halálos csendben ismét a kormány tagjai vették vállukra a koporsót és a katonai zenekarok halk gyászenéje mellett a mauzoleumban Lenin koporsója mellé helyezték. Ugyanakkor eldördültek az ágyúk és megindult a katonaság elvonulása a mauzoleum előtt.

Joszip Viszarjonovics Sztalin, a kommunista világ 800 millió lakójának korlátlan ura és diktátora ezzel befejezte utolsó földi útját.

Beria is az egység fontosságát hangsúlyozta és kijelentette, hogy körlehetetlenül el fogunk tiporni mindenkit, aki megkísérli az egység megbontását. Beszédében a következőkben szabta meg az új kormány politikájának alapelveit: 1. A dolgozók és a Szovjetunió minden rétegének teljes egy-

sége. 2. A haderők kifejlesztése. 3. A kollektív gazdaságok megszilárdítása. 4. Az intelligencia teremtő képességeinek teljes kihasználása az állam érdekében. Ugy mint Malenkov, Beria is kijelentette, hogy folytatni akarják Lenin és Sztalin béképolitikáját, együttműködve a világi szocialista államaival és különösen a kínai népköztársasággal.

Ugyacsak fenntartják a szoros kapcsolatokat a dolgozókkal a kapitalista államokban. (Folytatás a 4. oldalon)

Eden újabb látogatást tett Eisenhower-nél

Amerika és Anglia egyelőre várakozó állaponra helyezkedik az orosz eseményekkel szemben

London (UP). - Az angol külügyminisztérium körében kijelentették, hogy Anthony Eden külügyminiszter és Foster Dulles megállapodása szerint a két nyugati nagyhatalom megvárja a további fejleményeket, mielőtt újabb lépéseket tennék a hidegháborúban. A nyugati nagyhatalmak azonban fokozott éberséggel figyelik a helyzetet és folytatják hadikészülségük fokozását. Malenkov és Molotov kijelentéseit a kapitalista és a kommunista világ békés együttéléséről szokásos lemeznék tartják, melynek nem tulajdonítanak különösebb fontosságot. - A nagyhatalmak konkrétebb békéajánlatot és pontosabb információkat akarnak az új szovjetkormány politikájáról.

Washington (UP). - Eden külügyminiszter, aki a hivatalos angol-amerikai tárgyalások befejeztével New Yorkba készült, hogy résztvegyen az UNO közgyűlésén, tegnapi váratlanul elhalasztotta elutazását és újabb felkereste Eisenhower elnököt. A tárgyalásról semmi hír sem szivárgott ki. Az angol külügyminiszter később New Yorkba repült. Hír szerint Eden külügyminiszter megállapodott az amerikai kormánnyal, hogy hat hónap múlva ismét látogat Washingtonba. Az angol nagykövetség köréi szerint az amerikai kormány teljes megértést mutatott az angol gazdasági tervekkel szemben, amelyeket a brit világbirodalom miniszterelnökeinek konferenciáján fogadtak el. Ez a terv le akarja építeni a font sterling és a dollár „birodalmi” közötti válaszfalakat, hogy fokozni lehessen a két terület kereskedelmi forgalmát.

Foster Dulles: „Sztalin halálával erősödött a remény a világbékére”

Az amerikai külügyminiszter bejelentette Amerika közelkeleti politikájának felülvizsgálását

Washington (UP). Dulles, Amerika külügyminisztere, tegnapi sajtókonferenciáján tette meg az első hivatalos amerikai nyilatkozatot Sztalin halálának következményeiről. A külügyminiszter kijelentette, hogy nézete szerint Sztalin halálával erősödött a remény a világbékére.

„Eisenhower érája most kezdődik, amikor Sztalin érája véget ért” - mondta Dulles, - majd így folytatta: „A világot tíz esztendőig uralta Sztalin káros hatalma. A szovjeturalkodó felhasználta a vörös hadsereg és Sztalingrád védelmezőinek presztízset és amikor a szovjet hadsereg bevonult Kelet-Európába, Sztalin felhasználta az alkalmat, hogy kommunista csatlós-kormányokat létesítsen.”

Foster Dulles szerint lehetséges, hogy szakadás áll be Mao Ce-Tung, a kínai kommunista vezére és Malenkov új kormánya között, de a két ország viszonyát mindenekelőtt a belső helyzet fogja megszabni és Amerika nem tehet sokat ebben az irányban. Amerika folytatni fogja a hidegháborút, amelyben most nagyobb esélye van sikerre, miután Sztalin személyes befolyása és presztízse elhalványul.

„Minden népben és minden nemzetiségben megvan a függetlenség, a szabadság, az emberi jogok és a béke iránti vágy, - folytatta a külügyminiszter. - Sztalin hatalmas személyi tekintélye és presztízse eddig elnyomta ezt a vágyat a szovjetfelfolyás alatt álló területeken. Sztalin utódja azonban nem örökölte ezt a presztízst és nem lesz képes úgy elnyomni a nemzeti vágyakat és aspirációkat. Ezért javultak meg a kilátások a jövőre nézve.”

A külügyminiszter nem volt hajlandó nyilatkozni a négy nagyhatalom külügyminiszterei találkozásának lehetőségéről, de megemlítette, hogy már a múltban is tárgyalt Molotovval a nagyhatalmak külügyminiszterei tanácsában.

Foster Dulles kijelentette, hogy Amerika nem terjeszt újabb javaslatot az UNO elé Kórea ügyében, viszont fontosnak tartja, hogy az UNO további tagjai is résztvegyenek a koreai hadjáratban. A külügyminiszter ezután újból figyelmeztette az európai államokat, hogy Amerika türelmetlenül várja az európai védelmi szövetség és az egységes hadsereg végleges létrehozását.

Bernstein miniszter nagyfontosságú megbizással Amerikába utazott

A kormány nevében megfelelő feltételeket fog előterjeszteni állami- és magánjellegű tőkebefektetésekre. - Az új házakban öt évre felfüggesztik a lakbérkorlátozást.

Dr. Perc Bernstein ipar- és kereskedelemügyi miniszter tegnap délelőtt az Egyesült Államokba repült, ahol a kormány megbízásából igen nagyfontosságú küldetésben jár. A luddi repülőterén elmondotta az újságíróknak hogy gazdasági természetű tárgyalásokat fog folytatni az Egyesült Államok vezetőpolitikusaiival, ezenkívül pedig lépéseket fog tenni, hogy külföldi tőkét mozgósítson Izrael válságát megoldó eszközök számára.

Foster Dulles kijelentette, hogy Amerika nem terjeszt újabb javaslatot az UNO elé Kórea ügyében, viszont fontosnak tartja, hogy az UNO további tagjai is résztvegyenek a koreai hadjáratban. A külügyminiszter ezután újból figyelmeztette az európai államokat, hogy Amerika türelmetlenül várja az európai védelmi szövetség és az egységes hadsereg végleges létrehozását.

Nagib meglátogatta Ibn Szaudot

Kairó (UP). - Nagib tábornok március 17-én Ibn Szaud király meghívására hivatalos látogatásra indult Szaudi-Arábiába. Holnap érkezik Riádba, Szaudi-Arábia fővárosába az Arab Liga nagyszámú küldöttsége, amely Abdül Hasszuának, a Liga főtábornokának vezetésével áll. Az egyiptomi összetételi küldöttség egyik feladata az, hogy kihangsúlyozza a két arab állam közötti barátságot, de ezenkívül a Liga sálamainak közös terveiről is tárgyal és Riádból a többi arab fővárosba folytatja útját.

Malenkov: „A Szovjetunió békét akar”

Georgij Malenkov, a Szovjetunió új miniszterelnöke, Sztalinnak egy ágyú lafettáján elhelyezett koporsója mellett tartotta meg húszperces gyászbeszédét, amelynek Sztalin méltatlanság ki- kívül politikai tartalma is volt. Malenkov kijelentette, hogy az új szovjetkormány is hisz Lenin és Sztalin elvében, miszerint a kommunista és a kapitalista világ békében élhet együtt.

„A Szovjetunió népei egy családot alkotnak, amelyben nem létezik nemzeti- ségi, vagy faji megkülönböztetés” - mondotta Malenkov. Belpolitikai célkitűzéseiről szólva, Malenkov első vonal-

„A Szovjetunió népei egy családot alkotnak, amelyben nem létezik nemzeti- ségi, vagy faji megkülönböztetés” - mondotta Malenkov. Belpolitikai célkitűzéseiről szólva, Malenkov első vonal-

„A Szovjetunió népei egy családot alkotnak, amelyben nem létezik nemzeti- ségi, vagy faji megkülönböztetés” - mondotta Malenkov. Belpolitikai célkitűzéseiről szólva, Malenkov első vonal-

„A Szovjetunió népei egy családot alkotnak, amelyben nem létezik nemzeti- ségi, vagy faji megkülönböztetés” - mondotta Malenkov. Belpolitikai célkitűzéseiről szólva, Malenkov első vonal-

„A Szovjetunió népei egy családot alkotnak, amelyben nem létezik nemzeti- ségi, vagy faji megkülönböztetés” - mondotta Malenkov. Belpolitikai célkitűzéseiről szólva, Malenkov első vonal-

Nem jön ki? a fizetéséből? Vásároljon részletre



(Álef-Álef) utján
 Tel-Aviv, POB 4618.

Sirköavatás
 Fellejthetetlen drága feleségem és testvérünk
Fisch Ernőné
 szül. MANDEL MARGIT
 halálának 30-ik napján (szoem) esütörtökön
 1953. március 12-én (ד' טבת תרמ"ג) d. u. 4 órakor
 sirkövet álltunk a kirjat-saui temetőben.
 A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Van-e ma a zsidóknak helyük a szocialista forradalomban?

Ezt a felfogást nem változtatta meg az ezután következő évek vihara sem. Hitler Németország Főhíre lett és a zsidó tömegek elpusztultak, de a Szovjetunióban akkor sem gondoltak a zsidók kérdésének konstruktív megoldására. A szovjet-határokon belül fizikai létük biztosítva volt, az asszimiláció pedig felszívta a zsidó nép intellektuális rétegeit; az asszimilációs folyamat, amelyet Hitler megjelentése Európában megállított, a Szovjetunióban zavartalanul és talán még nagyobb mértékben folyt tovább. S amikor, a világháború után, Palesztinában megkezdődött a jisiv harcra az alijjáért és a zsidó nép függetlenségéért, a szovjet befolyás alatt álló országokban a kommunista párt fokozatosan megszüntette a cionista mozgalmat.

Az a diplomáciai fordulat, amely 1947-ben, az UNO közgyűlésén következett, nem volt egyéb, mint a Szovjetunió taktikai lépése Anglia ellen, amelyet a zsidó állam létesítése révén eltávolítottak egy fontos stratégiai támaszpontjáról. A cionista ideológia — a zsidó nép nagytömegeinek Izraelben való koncentrációja, a zsidó szöványoknak a zsidó néphez való visszatérése továbbra is tiltott eszme maradt a kommunista párt szemében. Hiszen allg pár hónappal az állam megalakulása után, amikor Tel-Avivban már kitűzték a vörös zászlót a Szovjetunió követségének épületére, megjelent Ilja Ehrenburg, a zsidó kultúrforrásokon nevelkedett szovjetíró híres levele, amelyben megpróbálta felvilágosítani a fából való vaskarikát: különbséget tenni a zsidó állam és a cionista mozgalom között.

Az izraeli társadalomban mégis mély megrázkódtatást keltett a cionizmus és a kommunista világ közötti rövid barátkozás. Gromiko történelmi jelentőségű felhívása, amelyben a zsidó nép számára államot követt Palesztina egy részében, valóban helyet foglalt a cionista irodalom archívumában. Es bele is került a cionista irodalomba. A Somer Hácár és később a Mápám tömörült másik nagy kibuc szervezet, a Kibuc Hámeuchád iskoláiban együtt tanították Gromiko beszédét Boročov műveivel. A baloldali cionista ifjúságban, elsősorban a kibucokban és a vörös hadsereg által felszabadított országok olá-ifjúságának körében a Szovjetunióval, a forradalom világgá való kiegészítés lehetősége hallatlan lelkesedést váltott ki. Az a chaluci tömeg, amely a második világháború előtti éveket a zsidó utca kommunistaival folytatott nehéz küzdelemben töltötte el, a maga igazságának diadalát látta abban, hogy a kommunista világ támogatta Izrael létrejöttét és egyenlő partnereként befogadta a népek családjába.

A diadal valóban a chaluci mozgalom lett ebben a harcban; az öröm azonban tulkorainak bizonyult. A vasfüggöny mögött lassan megszűnt minden cionista élet. Az első alijahullámok után jelentkeztek az első nehézségek az alijja körül is. Az elhidegülés Moszkva és a kommunista mozgalomban évről-évre nyilvánvalóbb jelekben mutatkozott meg.

Az izraeli szélsőbaloldali cionisták körében ez a fordulat éppen ellenkező hatást váltott ki. A Mápám, amely az első Kneszet választásokból mint az ország második pártja került ki, annál inkább igyekezett a Kominformhoz azonosulni, minél hüvösebb módon kezelte a forradalom világa Izraelt és a cionizmust. A Mápám abból a feltevéstől indult ki, hogy az izraeli kormány egyre hangsúlyosabban megnyilatkozó ame-

HARMADIK CIKK

Irta: **BARZILAY ISTVÁN**

rikal orientációjú külpolitikája távolítja el a Szovjetuniót. Ezért szükségesnek tartotta, hogy állandóan ébrentartsa a közvéleményben egy szovjet-barát nagy párt és jelentős pro-kommunista tömegek létezését Izraelben. Még a haifai pártkongresszus (1951 június 29) előtt a Mápám küldöttjei jelen voltak a Kominform által inspirált nemzetközi kongresszusokon, a békekongresszuson, a demokratikus asszonyok, a kommunista ifjúság, a szovjet irányítás alatt álló szakszervezetek és más hasonló intézmények kongresszusain. Igyekezett személyi kapcsolatokot kiépíteni a forradalom világgá és azért utaztatta állandó jelleggel a népi demokrácia áramokba tehetséges külpolitikust, Mordecháj Orent is.

Most, mindezen közlekedési kitérletek csödjé után beismerték a Mápám vezérei, hogy a nagy udvarlás sikertelen maradt. Méir Jáári a dr. Sznéh kizárását követő vitában így írt az Al Hámisárban: „Személyes tapasztalataim is vannak a forradalom világgá vezetőivel való találkozásokról. Sohasem mutattak megértést a cionizmus iránt.” De ez a kiábrándult beismérés pár héttel a prágai per után látott napvilágot.

A Mápám mindezt annak a szocialista elgondolásnak az alapján tette, hogy a kommunizmusnak előbb több el kell fogadnia a cionista megoldást, mint a zsidó nép fennmaradásának egyetlen zálogát, mint a zsidó nép nemzeti felszabadító mozgalmát, amely a szét-szört népet összeterelel és egy nemzetté kovácsolja. Hiszen a kommunista mozgalom mindig is támogatt minden olyan nemzeti mozgalmat, amely valamely nép függetlenségének kivívását tűzte ki céljául. ... a proletáriátus támogassa és pedig határozottan és aktívan támogassa az elnyomott és függő népek nemzeti-felszabadító mozgalmát. Ez természetesen nem jelenti azt, hogy a proletáriátusnak mindenfajta nemzeti mozgalmat, mindenütt és mindig, minden egyes konkrét esetben támogatnia kell. Az olyan nemzeti mozgalmak támogatásáról van itt szó, melyek az imperializmus meggyengítésére, megdöntésére, nem pedig annak megerősítésére és fenntartására irányulnak. Vannak esetek, mikor az egyes elnyomott országok nemzeti mozgalmai összeütköznek a proletármozgalom fejlődésének érdekeivel. Magától értetődik, hogy ilyen esetben támogatásról szó sem lehet. A nemzetek jogainak kérdése nem elszigetelt és önmagában veendő kérdés, hanem a proletárforradalom általános kérdésének egy része, az egésznek van alárendelve és amelyet az egésznek a nézőpontjából kell megvizsgálni” (Sztálin: A leninizmus alapjai.)

A Mápám ideológusai a marxista-leninista tétel alapján azt igyekeztek bizonyítani a kommunista világnak, hogy a cionizmus a proletáriátus támogatását megérdemlő, forradalmi, nemzetfelszabadító mozgalom, hiszen, — amint Sztá-

lin ugyanezen tanulmányában írja: „Az imperialista elnyomás körülményei között valamely nemzeti mozgalom forradalmi jellege egyáltalán nem tételezi fel, hogy a mozgalomban okvetlen proletár-elemek legyenek, nem tételezi fel a forradalmi, vagy köztársasági programját, a mozgalom demokratikus alapját... Az egyiptomi kereskedők és burzsoá intellektuelek harca Egyiptom függetlenségéért ugyanezen okból objektíve forradalmi harc, tekintet nélkül arra, hogy ezek a szocializmus ellen vannak, míg ugyanakkor az angol munkáspárt harca Egyiptom függő helyzetének fenntartásáért, ugyanezen okból, reakciós harc, tekintet nélkül arra, hogy ez kormány tagjainak proletár a származása és proletár a neve, tekintet nélkül arra, hogy szocializmus „mellett” vannak...” (Folytatjuk)

A lenyalt bélyeggel meghamisítottak egy 3135 fontról szóló váltót

A tel-avivi járásbírószágon tegnap vád alá helyezték Mirjam Friedland jaffai és Simon Londoner tel-avivi lakosokat, akik Eljáhu Lévi tel-avivi kereskedő nevét ráhamisították egy 3135 fontról szóló váltóra és azt a tel-avivi Háváá Vöchiszákon banknak adták át behajtás végett.

Levi elmondotta a bíróság előtt, hogy M. Friedland egy alkalommal elzalogosította nála az autóját és szer-

Március 22-én lesz a Patai József irodalmi emlékest

A tel-avivi Hitachdut Olej Hungária március 22-én, vasárnap este, Patai József halálának harmincnapos fordulóján, irodalmi és művészeti rendezés az elhunyt nagy költő emlékére.

Az estélyt a Reiness u. 6. szám alatti Bét Chinuch nagytermében rendezik. Az estély keretében méltatni fogják Patai irodalmi alkotását, valamint fellépnek az izraeli magyar jisiv reprezentatív művészei, akik Patai verseit, megzenésített dalait és egyéb művészi írásait fogják interpretálni. A műsorban énekeszámok szerepelnek, valamint elő fogják adni az egykor Budapesten, a Mult és Jövő estélyin tradícionális váltó dalt, a „Szól a kakas már”-rt, hárfá kísérettel.

A művészestélyre jegyek már is kaphatók a HOH. irodájában és az összes magyar kölcönkönyvtárakban

Nagy vihar a Hisztadrut politikai osztályvezetőjének beszéde miatt

Mit mondott Reuven Barkat a Hápoel sportszervezet konferenciáján?

A Hápoel sportegyesület a Kfar Szábá melletti Cofit faluban, a Berl-házban tartotta meg évi konferenciáját, amelyen Reuven Barkat a Hisztadrut politikai osztályának vezetője feltüntetelt előadást tartott. — A Hápoelnek — mondotta — nemcsak sportfeladatai vannak, hanem az is ráhárul, hogy védőszervezete legyen a Hisztadrutnak belső rombolók és szabotőrök ellen.

Amikor a Mápám delegátusai közbeküldésekkel megkérdezték, mit ért ezalatt,

Barkat a következőképpen válaszolt:

— El kell távolítani a kommunista mérég utolsó maradványait is a Hisztadrut testéből, mert a kommunisták aláássák az intézmény alapjait. Ma még nem lehet tudni, hogy milyen provokációk várnak még a Hisztadrutra és ezért a Hápoel úgy kell megszervezni, hogy megvédje a Hisztadrutot a provokációktól.”

A Mápám képviselői vitát követelnek Barkat kijelentése fölött a Hisztadrut központi vezetésében.

Jeruzsálemben tartják meg az állami alkalmazottak első kongresszusát

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). — Dávid Ben-Gurion miniszterelnök beszédével nyílik meg március 18-án Jeruzsálemben az állami alkalmazottak első országos kongresszusa. A szak szervezeti vezetőség, amely

tegnap ezt elhatározta, eredetileg Tel-Avivban akarta megrendezni a kongresszust, de azután engedett a kormány több tagja által kifejezett óhajnak, hogy azt a kormány székhelyén rendezzék meg.

A kongresszuson 204 delegátus fogja képviselni a körülbelül 25 ezer embert kitevő állami tisztviselői kart. A félével ezelőtt megtartott választások alapján a 204 delegátus közül 114 Mápáj, 29 Mápám, 16 klálcionista, 16 progresszív, 13 Poalé Mizráchi és 10 a Poalé Águdát Jiszraél tagja. — A kongresszus főleg az állami alkalmazottak alkalmaztatási viszonyáról, a leépítéskéről és a nyugdíjalapról fog tárgyalni.

A szakszervezeti vezetőségtől származó értesülésünk szerint a Lavon tárcanélküli miniszter vezetése alatt álló bizottság eddig 2500 tisztviselőnek mondott fel, de ténylegesen eddig csak 950 alkalmazott hagyta el hivatalát, a többinek az ügye még folyamatban van. A tárgyalások a további leépítésekre vonatkozóan tovább folynak.

RÁDIÓ

6.30: Mán tovu, 6.35: torna, 6.45: zenélő óra, — 7: hírek, 7.15: hanglemek, 7.59: híresszefoglalás, — 10.30: szórakoztató zene, 11: zongoraszámok, 11.20: fuvós zenekari hangverseny, 12: a kórházak műsora, 12.30: részletek Gluck „Orpheus” című operájából, 13.30: hírek, — 13.48: hanglemek, 16: szórakoztató zene, 16.45: zenei egyveleg, 18.15: hírek, 19: zenei gyöngyszemek, 19.10: zenekari hangverseny, — 19.45: Noé-bárkaja műsor, — 20.24: Tenách-részletek (Jechezkel 35—36.), 20.30: hírek, 21: a rádió zenekarának hangverseny Szará Lasch (szopr.) szólóénekeivel, 22.30: tánclemek, 23: híresszefoglalás.

Párhuzamos műsor: 13.45: angol hírek, 14: francia hírek, 16: amerikai kamazarene, 19.30: jiddis adás, 22.15: angol hírek.

A hadsereg rádiója: 18.50: Beethoven zongoraszonátái Frank Pelleg előadásában, 21.15: tánclemek.

RASSCO

AJANLÁ

LAKÁSOKAT

a RASSCO-LAKÓNEGYEDEKBE

3 SZOBÁS LAKASORTEL-AVIVBAN

rövidesen beköltözhető

2 SZOBÁS LAKASOK, TEL-AVIV

környékén azonnal beköltözhető

Üzlethelyiségeket

különböző nagyságokban

TEL-AVIV, CHOLON,

KIRJAT ONOBAN

Részletek a RASSCO-IRODÁKBAN

TEL-AVIV: Hár Szináj-u. 2. Tel. 4604/5.

JERUZSALEM: Smuel Hánágid-u. 5. Tel. 4127.

HAIFA: Balfour-u. 11. Tel. 2067.



taxi-
szolgálat

Izrael minden részébe

• Daromi és negevi osztály •

Mint mindig, most is

„Yael”

UTAZZÉK A „Yael” GÉPEVEL

RENDSZERES MINDENNAPI SZOLGALAT

★ Tel-Aviv • Migdal Askalon

★ Tel-Aviv • Beer Seva

★ Tel-Aviv • Foszfát-telepek

Állandó naponkénti szolgálat

★ Tel-Aviv • Szodoma

közt.

Az Ön biztonsága gyakorlott sofőrök, a Negev közlekedésének chalucái kezében van.

K773

EDEN-BÁR • RAMAT-GAN

MINDEN ESTE

a sikeres
külföldi
körútjáról
visszért



közkedve
énekesnő

új, nemzetközi
műsorával

LEA

és a híres

DUCI - KARLO - ZENEKAR

Asztalrendelést kérünk. Telefon: 7346

TARSULNÉK

4—5000 FONT TÖKÉVEL

szolid vállalkozásba, Tel-Aviv, vagy közvetlen környékén.

Megkeresések: „SHUTAF” jeligére, POB 408, Tel-Aviv, címre.

Henriette Szoldról elnevezett Hadasza ápolónőképző iskola, Jeruzsálem

Megkezdődtek a beiratkozások az 1953. szeptemberben kezdődő tanévre.

Felvezetek legalább 6 középiskolát végzett jelentkezőket, 17—25 éves korig.

Uj oláknak, akik keveset tudnak ivritül, az iskolában lehetőséget nyújtanak a nyelv megtanulására. Érdeklődők forduljanak az ápolónőképző iskola vezetéséhez, (Hadasza B., Haneviim-u.) d. e. 9-től d. u. 3-ig, vagy levélben: Jeruzsálem, POB. 499.

K774

Nagy választék

JÓ BEL-ES KÜLFÖLDI

kozmetikai

készítményekben

PARFUMERY

Hasabon

JERUZSALEM
BEN JEHUDA 15.

HABIMAH MUSORA:

Kfar-Szábá, márc. 10., kedd
A HERCEG TÖRTÉNETE

A vizsgálóbizottság

Szneh hivat tartja felelősnek a Jád Chánà-beli botrányokért

A kizárt jároniakon kívül Tel-Avivból is vittek idegen embereket a kibucba, hogy leszavazzassák őket — mondja a Merkáz Cháklái által kiküldött bizottság

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Merkáz Cháklái által kiküldött vizsgálóbizottság, amelynek feladata az volt, hogy kivizsgálja a Jád Chánà kibucban lezajlott botrányos verekedéseket, melyek vonalában már összegezte álláspontját. Ezek szerint a Kibuc Meuchád önvédtelembe eslekedett, amikor meg akarta akadályozni, hogy a cionista mozgalom hősnőjéről, Chana Szenesről elnevezett kibuc elszakadjon tőle és a

-SPORT-

Hajós Alfréd, az első magyar olimpiai bajnok

Guttman Alfréd néven nyerte meg 1896-ban az első modern olimpiai versenyt. Athénben, a 100 és 1200 méteres gyorsúszó versenyszámokat. Ő nyitotta meg a sorát annak a jelentékeny számu zsidó versenyzőnek, akik a későbbi olimpiákon magyar színekben nyertek bajnokságot. Hajós Alfréd olimpiai sikerei nem zárultak be az Athénben elért bajnokságaival. Párizsban, 1924-ben, a szellemi olimpiai pályázaton az ő stadion terve nyerte meg az első díjat, de ez a terve még nem került megvalósításra. Mint tervező és építómérnök nemzetközi elismerést szerzett a budapesti Margitszigeten épült fedett-úszoda alkötésével, amely a maga idejében példa nélküli mére és praktikus konstrukciónak számított.

Hajós Alfrédet a sport-érdemérem aranyfokozatával tüntették most ki. A kitüntetés a beteg veteránbajnoknak lakásán adta át a dr. Mező Ferenc szellemi olimpiai győztesből, valamint Elek Ilona és Papp László kétszeres olimpiai bajnokokból álló küldöttség.

Az angol-kupa az elődöntő küszöbén

A klasszikus labdarúgó-vándordíj, az angol-kupa ezévi sorsa május 2-án, Wembleyben, az olimpiai stadionban dől el. Melyik két csapat fogja ezt a döntő küzdelmet egymás ellen lefolytatni, azt március 21-én fogja a futball-drúkkerek népes tábora megtudni, mert akkor kerül sor az elődöntő mérkőzések lejátására.

Az eddig lefolyt nagyszámú selejtező mérkőzés alapján 4 csapat szerezték meg az elődöntőkben való részvételre a jogot. A mai napig csupán 3 egyesület kvalifikálta magát erre a játékra, a 4-ik résztvevő csak a hét végén, a Tottenham Hotspur-Birmingham mérkőzés után válik bizonyossá. Ez a két rivális között játszott ugyan egymás ellen az elmúlt napokban, de mindkét alkalommal eldöntetlen maradt a kérdés, hogy melyik jut tovább a nagy cél, a kupa-döntő felé vezető igen farsztó, tövises úton. A mérkőzések 1:1, illetőleg 2:2 arányban végződtek és most újabb összecsapásban kísérik meg az elődöntőhöz vezető győzelmet megszerezni. Ennek a mérkőzésnek a győztese március 21-én Blackpool csapatával kerül szembe, míg a másik mérkőzésen a Bolton Wanderers játsszik az Everton együttese ellen.

Az angol labdarúgás erőinek kiegyenlítetttségét mutatja, hogy az Everton és a Birmingham a másodosztályú bajnokságban játszanak ennek ellenére a kupában számos elsőosztályú egyesület megelőzésével jutottak a döntő küszöbéig és rövidesen eldől az is, hogy esetleg a döntőig. Az Everton legutolsó Aston Villát verte ki 2:1 arányú győzelmével. Az angol kupában nincsenek bírelt helyek, minden résztvevő győzelmi eséllyel indul.

Kishont Ferenc:

Történet a legyekről

A nagy világban sok ország és a sok országban tömegtelen város. A városokban pedig rengeteg ház és a házakban megannyi üzlet. És az egyik legkisebb üzletben, egy kicsi makoletben rajzottak a legyek. Zümmögtek, repdestek, csiptek és pötyögtek a legyek, de a fűszeres, a makolet alapítója, nem sok figyelmet szentelt nekik, mert hiszen az természetes, hogy az ilyenfajta kis makoletben nyüzsgőnek a legyek.

Az egyik légyre azonban rámosolygott a szerencse. Igaz, hogy nagyobb is volt, mint a többi legyek, talán a legnagyobb közöttük. A többiek egyszer csak belerepültek a pókhálóba, de ő, a nagy légy, kikerülte, vagy ha mégis beletévedt, átszakította a hálót. Ilyen erős legyet, még nem is láttak a többi legyek. „Csodálatos ez az erő — mondották neki rajongói a legyek között a kicsi makoletben — te már nem is légy vagy, hanem sas!”

A nagy légynek jól esett az elismerés, mert a legyek szeretik, ha azt mondják nekik, hogy ők nem pusztán legyek. Néhány hét után, már el is hitte magáról a nagy légy, hogy ő más, mint a többi és kezdte megszerkezni a legyeket a kis makoletben. Különböző terveket szőtt, megsemmisítette ellenzékét és diadalmas háborút vezetett a szunyogok ellen. Azután egy nap bejelentette, hogy ő a nap és nem fél még nagy ellenfelétől, magától a fűszereztől sem. És tényleg az üzlet tulajdonosának egyszer sem sikerült agyoncsapni, amikor elhessegette maga elől a legyeket és ez meggyőzte a nagy legyet arról, hogy ő erősebb, mint a fűszeres, sőt egy alkalommal megállapította, hogy nincs is fűszeres...

Azután beállt a tél, a nagy légy megdermedt és lehullt a földre. Nem a fűszeres ölte meg, hanem ez a dolgok rendje, hogy a legyek hullanak, ha beáll a tél. És ami a legszomorúbb, az üzlet tulajdonosa nem is tud róla, hogy a legnagyobb légy nincs többé, mert az ő szemében amaz is csak légy volt, mint a többi millió.

És ez lett a vége a legnagyobb légynek a kis makoletben, egy házban, egy városban, egy országban, a nagy-nagy világban.

MENTESSÉGET KÉRNEK A VAGYONADÓ ALÓL

a kooperatívok, a Tnuva és a Hámásbir részére

A Hisztádrut gazdasági vállalatának küldöttsége Lévi Eskol pénzügyminiszternél

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). A Hisztádrut gazdasági szektorának küldöttsége, amelynek tagjai: S. Goren, B. Lin, J. Eftor és A. Reich voltak, megjelentek tegnap a pénzügyminiszternél, hogy előadják követeléseiket a vagyonadóval kapcsolatban. A küldöttség többek között azt követelte, hogy a kooperatívok vagyonaát az adó szempontjából tagonként becsüljék fel és ne tekinték a szövetkezeteket önálló egységnek. Kérték továbbá, hogy a törvény legyen különbséget a sikunok és a luxuslakások között.

A küldöttség felhívta a Kneszet pénzügyi bizottságának és a pénzügyminiszternek figyelmét arra, hogy a szakszervezeti székhatárat, a Kupát Cholim-rendelőket és mindazokat az épületeket, amelyek közeloakat szolgálják, mentesíteni kell a vagyonadó-kötelezettség alól. Hasonlóképpen felmentést követelt a küldöttség a vagyonadó alól a Tnuva, a Hámásbir Hámerekzi és más kooperatív értékesítővállalatok számára, miután azok nem magánosok használatát szolgálják.

Hamistanuzásért vád alá helyezték a halászlati felügyelőt és egyik tisztviselőjét

A vádlottat a járásbírósaág felmentette

A telavivi járásbírósaágon megkezdte a vádlott tárgyalását, a két vádlott tárgyalásán, akik robbanóanyagokkal való törvénytelen halászlattal vádoltak. A vád két tanúja Cvi Chohla kerületi halászlati felügyelő és Dávid Walter, ugyancsak ennek az ügyosztálynak alkalmazottja, elmondották, hogy egy körútjuk alkalmával a telavivi Trumpeldor utca végén egy zsákban frissen fogott halat és halászlatszámot találtak a tengerparton. Közben feltűnt egy fiatalember, aki felemelte a zsákot és elszaladt vele. A két tanu azt állította, nem biztosak benne, hogy a zsákot a vádlott, Salom Mansur vitte el.

Ekkor felállt a vád képviselője és követelte a bírótól, hogy hamis eskü miatt indítsa meg azonnal az eljárást a két tanu ellen és felmutassa a rendőrségen tett vallomásaikat, amelyben azt állították, hogy azonnal fel-

Jó könyvet DAAT-tól olvashat. — Választékunk 1000 jó könyvvel bővült. Magyar könyvekért jó árat fizetünk. TEL-AVIV, Rothschild 36.

JOSEF BULOF megérkezett

Josef Bulof amerikai zsidó színész, aki főleg a televíziós adóállomások sztárja, tegnap Izraelbe érkezett. A luddi repülőterén Bulof elmondta az újságíróknak, hogy hosszú éveken át ő játszott Amerikában a „Vigécs halála” nagysikerű színdarab főszerepét. Izraelben kis alkalmi társulatot akar magánán összeállítani és színdarabokban fellépni. Ha ez a kísérlet nem sikerül, csak önálló előadóesteket fog adni jiddis nyelven.

Újra tárgyalnak a klálcionista munkásoknak a szakszervezetekhez való csatlakozásáról

A meggyezés elősegítésére a helyhatósági koalíciók megteremtését is a Mápáj és a klálcionista párt között

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). Tegnap megújultak a tárgyalások a klálcionista párt munkásszervezetének a szakszervezetekhez való csatlakozása ügyében. A Hisztádrut szövívoje közölte tudósítónkkal

hogy bár a tárgyalások kedvező mederben folytak, azok útjében egyik fél számára sem kielégítő.

Mint ismeretes, a klálcionisták és a Hisztádrut között már több mint fél éve folynak a tárgyalások arról, hogy a Poel Hámizráchhoz hasonlóan ennek a pártnak a munkásszervezete is csatlakozzon a szakszervezetekhez. A megbeszélések több ízben megszakadtak, majd megújultak. A klálcionisták és a progresszívok közötti fúzió lehetőségének felvetése után a tárgyalások ismételtens megszakadtak.

Politikai körök szerint a helyhatósági koalíció megteremtését a Mápáj és a klálcionista párt között lényegesen megkönnyítené, ha sikerülne minél hamarabb nyélbe ütni a klálcionista dolgozóknak a szakszervezethez való csatlakozását. A most újra megindult tárgyalásoknak — a politikai megfigyelők szerint — ez is egyik fontos célja.

Drága fényképészeti cikkeket csempészték be pészachi élelmiszer-csomagokban

Eddig hat embert vettek őrizetbe a nagyszabású visszaéléssel kapcsolatban

A vámbhatóságok fényképészeti cikkeket folytatott újabb csempésztést lepleztek le a telavivi gazdasági rendőrség közreműködésével. A Rendőrség figyelmeztette a vámbírókat, hogy élelmiszer-csomagok formájában értékes fényképészeti cikkeket érkezik az országba, amelyeket uszoraáron hoznak forgalomba.

A vámbírók felülvizsgálták 30 darab „köser pészach” feliratu élelmis-

Nyolc ponttal emelkedett a drágasági index az utolsó 3 hónapban

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). — Az állami statisztikai hivatal tegnap hivatalosan is közölte, hogy februárban a drágasági index két ponttal emelkedett és jelenleg 183 ponton áll. Decemberben, januárban és februárban tehát az index összesen 8 ponttal emelkedett, ami azt jelenti, hogy az alkalmazottak fizetését március elsejei hatállyal 6 font és 400 prutával fogják felemelni.

Az új index-megállapodás megkötésére március 15-én

kerül sor, de még nem biztos, hogy a munkaadók érdekképviselete hozzá fog-e járulni minden feltétel nélkül a megállapodás aláírásához és az újabb 6.4 font drágasági pótlék folyósításához. A Mápám nagytanácsának holnap kezdődő gazdasági vitájában jelentős szerepet fog játszani ez a kérdés és csak az ott hozott határozatok alapján lehet majd tiszta képet kapni a drágasági pótlék sorsát illetően.

Mártirjaink emlékéért

Az 1953 március 19-én a jeruzsálemi hegyekben tartandó erdőavatási ünepekre és ázkárára, kelleszámú jelentkezés esetén külön autóbuszokat indítunk az ország minden részéből. Tájékoztató közöljük, hogy az oda-vissza utazás ára személyenként: Tel-Avivból 1 font 500, Haifáról 2 font 500, Jeruzsálemből 700 pruta. Jelentkezni lehet március 15-ig személyesen, vagy írásban az alábbi helyeken:

Tel-Aviv, HOH, Lihenblum utca 33.

Haifa, HOH, Arlosoroff 3-a.

Jeruzsálem, HOH, Hanessicha Mary 11.

Rechovot, HOH, Farkas Izrael, Sikun Vatikim 31.

Ludd, HOH, Hubert, rechov Hé 62.

Migdál-Gád, HOH, Berger Dávid, Irija.

Beér-Jákov, HOH, Reinitz Salom.

Cholon, HOH, Földes, Jehuda Halévi Bét Eiselmann.

Petach-Tikva, HOH, Friedmann, Rotschild 11.

Natanja, HOH, Löwe POB 90.

Chedera, HOH, Rechov Rotschild 11.

Ros-Piná, Korenyi Jenő, Ungár Edward kölcsönkönyvtár.

Afula, HOH, Kleia, Sikun Amidar 6/1.

Beér-Séva, Katz, Rech. KKL 62 sz., Biber Jozsef, Foto Centrál, Vogel Jiszráel, 12es utca, keréparúzet.

Cfat, Sámuel Pálma, Sikun Har Haknaan.

Kfar-Szába, Bleich Béla, Sikun Alija 64., és Somogyi Dávid, Suk Jerákov.

Naharia, HOH, Gervai András, Sikun Amidar 105-1.

Rámát-Gán, Ilana étterem, Bialik utca 51.

Rison Lecion, Malek Márton fűzősalon, Rotschild 51 szám.

Ezúton kérünk fel mindenkint, hogy 1953. március 18-án kétórai önkéntes munkával legyen a segítségünkre, hogy mártirjaink emlékére a legméltóbb keretek között örökíthessük meg. Önkéntes munkatársainkat kérjük, hogy személyesen vagy írásban a fenti címen jelentkezzenek.

Felhívás a miskolciakhoz

Ezúton hívom fel a miskolci és miskolckörnyéki, felcsömgyarországi zsidóság figyelmét, hogy a Mártirok Erdeje elültetésével kapcsolatban, a legsürgősebben közöljék velem címüket, hogy mindazok, akik Miskolcon a faültetési akcióban nem vettek részt, most azt pótolhassák. Ezúttal megkezdjük az előkészületeket a sz-

ván hó 20-án tartandó gyásznapunkra.

Züszman Alfréd a miskolci hit. v. elnöke Tel-Aviv, Jád Eljáhu, Margulja 5.

Felhívás az ujpesztiekhez

Felhívjuk az ujpesti zsidók figyelmét, hogy a Mártirok Erdeje elültetésével kapcsolatban közöljék címüket.

Dr. Grotto Mose Dr. Murányi Miklós, (Dr. Meron Menáchem) Karmi Alexander, Növé Jehosúa Gímel 1.

A Hitachdut Oléj Hungária közleményei:

TEL AVIV:

Keresik őket, levelük van a Hitachdut Oléj Hungáriánál: Ecker György és Győző (Budapest) 1945-46-ban a jugend alijájával jöttek; Klein Hermann Bugat Ungvár; Klein Feigi és Reiel (Szőlős) 1947-ben alijáztak Budapesttől Románián keresztül; Schwartz Mayer, asztalos; Schwechter Irén (Székelyudvarhely) 1939-40-ben jött; Salamon Zoltán (Kolozsvár), apja: Manó, anyja: Ella.

Munkát kaphat a telavivi HOH által: konfekció készítmények, gyermek-konfekció varrónő, kezdő bádógos és vízvezeték-szerelő, autógépező csőhegesztész, háztartási alkalmazottak.

Munkát keres a telavivi HOH által: frigidier-szerelő, fémcsiszoló, — traktorista, férfi soffőr, villanyszerelő, férfi szabó, soffőr, hegedő órákat jutányos áron adó végzett tanár, fita- és lánygyermek 2-6 éves korig teljes ellátással komoly felügyelet mellett elvállal megbízható család (köser háztartás), autószerelő soffőr.

HOH héber tanfolyam

Grosz Eliezer tanár vezetésével: Délelőtti tanfolyam hetenként háromszor (hétfő, szerda, csütörtök) 9.30-10.30 óráig, kezdők részére. Haladók és kezdők részére minden este 6-9 óráig. Intenzív kurzus hetenként négyszer. — „Chug lóhász-kálá ivrit” minden kedden este 6.30 óráig. — Beiratkozások a Hasachar ut. 2. sz. alatti iskolában, este 6-9 óráig, Grosz tanárnál.

AFULE

Örömmel értesítjük az afulei magyar jisiv tagjait, hogy folyó hó 15-én, vasárnap este 7 órakor az afulei Klein-féle San Remo-étteremben, (Egeddel szemben) megalkottuk a Hitachdut Oléj Hungaria afulei helyi csoportját. Az előkészítőbizottság az utóbbi hetek folyamán széleskörű szervezőmunkát fejtett ki és érim közöbe lépett a HOH országos központjával és a haifai körzeti központtal is.

Az alakuló ülésen a HOH országos központjának megbízottai és a haifai körzeti központ részéről dr. Kauders Ben-Cion, a haifai HOH elnöke fog felszólalni. Az afulei HOH helyi csoport alakuló ülésére ezúton hívjuk meg az afulei és környéki magyar jisiv minden tagját.

Az afulei HOH előkészítő bizottsága

-HIREK-

Előfizetési díj belföldre,
egy hónapra IL 2.100
Fiókok:
Haifa, Shapira 13., tel. 1458
POB 4094.
Jeruzsálem, Javetz-utca 2.
(Eggeddel szemben.)
Tel-avivi megbízottunk:
Roseberg Avrahám,
Rch. Hanegov 11.
Vidéki orsz. főmegbízott:
Aleksander könyvkiadó és
lapterjesztővállalat, T. A.
Smarjahu Levin-u. 14.

— **Allami tisztviselők csak engedéllyel nyilatkozhatnak.** Rokach belügyminiszter tegnap dr. Rubin (Mápm) képviselő interpellációjára válaszolva, közölte a Kneszetben, hogy a minisztertanács határozata értelmében a jövőben a kormánytisztviselők nyilatkozatokat csak a miniszter beleegyezésével adhatnak, vagy csak maga a miniszter nyilatkozhat.

— **Különleges munkafeltételeket állapítottak meg az Eljábat dolgozók számára.** A Híztádrut különbözősége megvizsgálta az éjjeli és a délelőtti munkafeltételeket és különleges munkabérfelvetéseket állapított meg az ott dolgozók számára. Az alkalmazottak kedvezményt kapnak az évi szabadságban, továbbá ingyen élelmiszerben részesülnek és magasabb bért kapnak, mint az ország többi részében.

— **További három Szochnut-tag érkezett Ameriából.** Rose Halperin, Zeév Gold és Baruch Zuckermann, a Szochnut amerikai vezetőségének tagjai, tegnap repülőgépen Izraelbe érkeztek, hogy résztvegyenek a Szochnut összehívott ülésén. Mindhármán már útban voltak Svájc felé, ahol a „Bocsásd el népem!” konferenciát kellett volna megtartani. — Utközben kapták meg az értesítést a konferencia elhalasztásáról és így Izraelbe repültek.

— **Kereskedelmi szerződés készül Braziliával.** D. Sáltlél dandártábornok, Izrael brazil követje, tegnap visszatért Rio de Janeiroba, miután befejezte tárgyalásait a külügyminisztériumban. A ludi repülőterén a követ elmondta, hogy valószínűleg már egy héten belül aláírják a kereskedelmi szerződést Brazília és Izrael között. Az egyezmény keretében Izrael autókat, jepeket, autógumit és más cikkeket fog szállítani, míg Brazília élelmiszereket.

— **Ezer tonna papírt vettek Ausztriában.** Tegnap érkezett vissza külföldi útról Ezra Lichtenfeld, a kereskedelmi minisztérium főtitkárja és elmondta, hogy Ausztriában 1000 tonna újságpapírt vásárolt, amiből 400 tonna már meg is érkezett Haifára. A papírt kétéves hitelle vásárolták.

— **Megbíróságolták őket, mert nem tettek jövedelmi adóvallomást.** A telavivi törvényszék tegnap öt telavivi polgár ügyét tárgyalta, akiket az adóhivatal jelentett fel, mert nem tettek vallomást az 1950/51-es évre. A bíró Avner Ehrlich építész-vállalkozót 100 font bírságra, Jiszraél Halpernt, a Hamozég-étterem tulajdonosát 100 fontra, a margaringyárak kartelljét 75 fontra, Cvi Weiser kiosk tulajdonosát 20 fontra és Szmichá Niszimov taxifőrt 10 font bírságra ítélte.

* **Stephanides Illi** — minden este — Casino bár, Tel-Aviv, Hayarkon-u. 83.

— **Már a határnál megbírságolják a csempészo utasokat.** Tegnap életbelépett a vámhatóságok új intézkedése, amely lehetővé teszi, hogy a határállomásokon a vámhivatal megbírságot adjon olyan utasoknak, akik árut akarnak becsesmpézni az országba. A kivetett büntetést azonnal be is lehet hajtani. Minden fontosabb határállomáson működni fog egy vámtisztviselő, akinek joga van ilyen büntetés kirovására, maximum 20 font erejéig. A büntetés ellen felbuzni lehet és ha az utas igazságot bizonyít, visszakapja a pénzét.

27 milliós kényszerkölcsönt terveznek a munkanélküliek mezőgazdasági letelepítésére

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). Akiba Govrin (Mápm) képviselő a koalíció vezetőségének tegnapi ülésén javaslatot terjesztett be a munkanélküliség enyhítésére szolgáló kényszerkölcsön ügyében. A javaslat értelmében a kölcsönnek 27 millió fontot kell kitennie s ebből tízezer családot fognak a mezőgazdaságban letelepíteni. A kölcsönt az összes jövedelmi adóköteles alanyokra fogják kivetni, a részleteket azonban még nem dolgozták ki.

Benyújtották a közsegi választások elhalasztásáról szóló törvényt

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). A Kneszet tegnap esti ülésén arról a törvényjavaslatról tárgyalta, amely elhalasztja a közsegi és municipális választások időpontját, amelyeket ez év novemberében kellett volna megtartani. Mint ismeretes, az új kormánykoalíció belső megegyezés alapján elhatározta, hogy a közsegi választásokat a harmadik Kneszet-választással együtt fogják lebonyolítani és azután minden 4 évben.

ELTEMETTÉK SZTALINT

(Elsőoldali cikk folytatása) A harmadik szónok Molotov külügyminiszter volt, aki gyászbeszédében kijelentette, hogy Sztálin fektette le a Szovjetunió népet együttműködésének alapját. Sztálin vezetése alatt épít-

Feltűnő távolmaradások a temetésről

A moszkvai diplomatai körökben feltűnést keltett, hogy Mao-Ce-Tung, Kína elnöke és a kínai kommunista párt vezetője, aki Sztálin közvetlen barátai közé tartozott, nem ment el a temetésre a kínai delegáció Csue-En-Lai miniszterelnök vezetésével.

Sürgös interpelláció a Sztálin halála fölötti résztvevők fejezéséért

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — Eliezer Soszták, a Chéret parlamentáris képviselője sürgös interpellációt nyújtott be Sáré külügyminiszterhez, amelyben arra kér felvilágosítást, hogy „milyen politikai vagy parlamentáris szokás alapján fejezte ki a kormány részvételt a Szovjetunió Sztálin halála alkalmából amikor ugyanebben az időben ez az állam és annak most elhunyt vezetője, igen bántó és sértő formában megszakitotta a diplomáciai kapcsolatokat Izraellel?” Vajjon nem fogják-e zsidók és nemzsidók szerte a világon ezt a lépést úgy értelmezni, mint hízlekedő megálázkodást? — fejezte be interpellációját Soszták képviselő.

Tito marsall elindult Angliába

London (AFP). — Tito marsall tegnap egy jugoszláv hadihajóra már elindult Angliába és az angol hatóságok most nagyszabású biztonsági intézkedéseket tesznek az érkezésével kapcsolatban. Felügyelet alá helyezték az Angliában élő jugoszláv emigránsokat és főleg Péter volt jugoszláv király szélsőséges híveit, valamint a Tito-ellenes jugoszláv kommunistákat. Gondot okoznak a hatóságoknak a katolikus körök is, amelyek Tito-ellenes tüntetésekre készülnek, hogy így tiltakozzanak Stepanics zágrábi püspök elítélése és a Jugoszláviában folyó vallásüldözés ellen.

Belgrád (AFP). — A Belgrád melletti Batajnica melletti repülőterén ma adják át ünnepélyes keretek között a jugoszláv repülőhad testnek az első amerikai lökhajtásos repülőgépet, amely kiképzési célokra szolgál. Rövidesen nagyobb repülőgépszállítmányok érkeznek Jugoszláviába. Peko Dagecevik tábornok, a jugoszláv vezérkar főnöke tegnap repülőgépen Amerikába indult, ahol az amerikai vezérkar vendége lesz. A vezérkari főnököt három magasrangú tiszt kíséri útján.

— **A vihar Eljábat terelte a halakát.** A rendkívüli szélviharok Eljától a meglátogatták, de ezáltal szerencsét hoztak a településnek. Az erős déli szél az akabai bőlbe terelte a Vörös-tenger halait és az éjjeli halászsok másfél tonna palamidnaikat fogták.

Indul a Kneszet költségvetési vitája Eskol pénzügyminiszter expozéjával

z új költségvetés az ország szükségletei és lehetőségei közötti harc eredménye. — Még nincs megegyezés a devizaellenőrzés részbeni megszüntetésére. — Emelkedett az ipari áramfogyasztás, viszont a tőkebefektetések csökkentek.

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). Ma délután tartja meg a Kneszetben költségvetési expozéját Lévi Eskol pénzügyminiszter, amellyel kezdetét veszi az 1953-54. évi állami költségvetés feletti vita. A költségvetés végösszege 216 millió 330 ezer font, amely mintegy 25 százalékkal nagyobb az elmúlt költségvetési év összegénél.

Megbízható helyről származó értesülés szerint Eskol pénzügyminiszter beszédének jelszava az lesz, hogy „az új költségvetés az ország szükségletei és lehetőségei közötti harc gyümölcse”. Beszédében a miniszter érinteni fogja az infláció feltartóztatásának problémáját és megemlíti majd hogy

1949 óta a telkek ára 500 százalékkal emelkedett, míg az arany ára 550 százalékkal. Ezek a számok szemléltetően bizonyítják,

gresszuson ők képviselték Csehszlovákiát Gottwaldal együtt.

A népi demokrata országokban egyébként mindennél hatalmas gyászünnepeket tartottak.

A kommunista államok rádióadásai a szokástól eltérően tartózkodtak minden külpolitikai megjegyzéstől és a „belső áru” elleni propaganda is szünetel ideiglenesen.

A rádióállomások minden megjegyzés nélkül közölték az új szovjetkormány összetételét és egy szóval sem méltatták Malenkov személyét.

A mezőgazdasági termelés örvendős növekedésének egyik példája, hogy a burgonyatermelés megkétszereződött

és a jelek szerint az évben már nem kell majd burgonyát importálni.

A tőkebefektetések terén a nominális összeg emelkedése ellenére bizonyos csökkenés tapasztalható az elmúlt évben, miután 1950-ben 130 millió fontot investáltak az országban, 1951-ben 214 milliót és 1952-ben mindössze 250 millió fontot. Ebből kiderül, hogy

az izraeli nemzetgazdaságban investált 250 millió font nem áll arányban a nemzeti jövedelem emelkedésével

és ebből a szempontból vizsgálva mutat az előző évekhez képest.

A pénzügyminiszter ezenkívül elemezni fogja a különböző minisztériumok költségvetési tételét és foglalkozni fog a jövedelmi adó problémájával is. Ezen a téren a kormány célkitűzése az, hogy megkönnyítse a fixfizetéses alkalmazottak és a bér munkások adóterheit. Ugyanakkor hangsúlyozni fogja Eskol, hogy a kormány tisztában van az adóterhek súlyosságával, de nézete szerint enélkül nem lehet az államháztartás alapjait megszilárdítani.

Az 50 oldalas kitévő expozé utolsó fejezetében a pénzügyminiszter meg fogja említeni, hogy

Nem fogja érinteni a devizafelszabadítást, amelyről ma még igen heves viták folynak a kormányban. Ertesülésünk szerint a klácionista miniszterek azt követelik, hogy szüntessék meg a devizaellenőrzés jelentős részét, míg a pénzügyminisztérium jelenleg nem hajlandó erre.

Az expozé további részéből kiderül, hogy

Izrael külkereskedelmi mérlege változatlanul passzív és minden 1 font értékű exportra 2 font összegű import jut.

het az államháztartás alapjait megszilárdítani.

Az országfejlesztési költségvetést néhány héten belül a Ház elé terjesztik. Mint megbízható helyről értesültünk, a késedelmes benyújtás oka az, hogy a kormány meg akarja várni a német kártérítési egyezmény ratifikálását, miután

a Németországból várt összegek jelentős részét képezik az országfejlesztési költségvetés bevételei oldalán.

Az országfejlesztési költségvetés valamivel nagyobb lesz, mint az elmúlt évi és az 135-140 millió font között fog mozogni.

A kormányon belül egyébként nem egyöntetűek a vélemények az új költségvetés méreteiről és annak helyes tendenciájáról.

Dr. Bernstein és Rokach klácionista miniszterek szerint az új költségvetés fel van duzzasztva és nincs összhangban a nemzetgazdaság jelenlegi teherbíróképességével.

Velük ellentétben a kormány többsége — élükön a Mápm-miniszterekkel — azzal érvel, hogy nincs értelme további korlátozásokat végrehajtani a költségvetésben, mert ez a munkanélküliség növekedéséhez vezetne és lényegesen amúgysem segítené az államháztartás problémáit.

A foszfátermelés megkétszereződött — derül ki a pénzügyminiszter beszédéből — és jelentős előrehaladás érezhető az építkezés, útiépítés és mezőgazdaság terén is.

A mezőgazdasági termelés örvendős növekedésének egyik példája, hogy a burgonyatermelés megkétszereződött

és a jelek szerint az évben már nem kell majd burgonyát importálni.

A tőkebefektetések terén a nominális összeg emelkedése ellenére bizonyos csökkenés tapasztalható az elmúlt évben, miután 1950-ben 130 millió fontot investáltak az országban, 1951-ben 214 milliót és 1952-ben mindössze 250 millió fontot. Ebből kiderül, hogy

az izraeli nemzetgazdaságban investált 250 millió font nem áll arányban a nemzeti jövedelem emelkedésével

és ebből a szempontból vizsgálva mutat az előző évekhez képest.

A pénzügyminiszter ezenkívül elemezni fogja a különböző minisztériumok költségvetési tételét és foglalkozni fog a jövedelmi adó problémájával is. Ezen a téren a kormány célkitűzése az, hogy megkönnyítse a fixfizetéses alkalmazottak és a bér munkások adóterheit. Ugyanakkor hangsúlyozni fogja Eskol, hogy a kormány tisztában van az adóterhek súlyosságával, de nézete szerint enélkül nem lehet az államháztartás alapjait megszilárdítani.

Az 50 oldalas kitévő expozé utolsó fejezetében a pénzügyminiszter meg fogja említeni, hogy

Nem fogja érinteni a devizafelszabadítást, amelyről ma még igen heves viták folynak a kormányban. Ertesülésünk szerint a klácionista miniszterek azt követelik, hogy szüntessék meg a devizaellenőrzés jelentős részét, míg a pénzügyminisztérium jelenleg nem hajlandó erre.

Az expozé további részéből kiderül, hogy

Izrael külkereskedelmi mérlege változatlanul passzív és minden 1 font értékű exportra 2 font összegű import jut.

het az államháztartás alapjait megszilárdítani.

Az országfejlesztési költségvetést néhány héten belül a Ház elé terjesztik. Mint megbízható helyről értesültünk, a késedelmes benyújtás oka az, hogy a kormány meg akarja várni a német kártérítési egyezmény ratifikálását, miután

a Németországból várt összegek jelentős részét képezik az országfejlesztési költségvetés bevételei oldalán.

Az országfejlesztési költségvetés valamivel nagyobb lesz, mint az elmúlt évi és az 135-140 millió font között fog mozogni.

A kormányon belül egyébként nem egyöntetűek a vélemények az új költségvetés méreteiről és annak helyes tendenciájáról.

Dr. Bernstein és Rokach klácionista miniszterek szerint az új költségvetés fel van duzzasztva és nincs összhangban a nemzetgazdaság jelenlegi teherbíróképességével.

Velük ellentétben a kormány többsége — élükön a Mápm-miniszterekkel — azzal érvel, hogy nincs értelme további korlátozásokat végrehajtani a költségvetésben, mert ez a munkanélküliség növekedéséhez vezetne és lényegesen amúgysem segítené az államháztartás problémáit.

A foszfátermelés megkétszereződött — derül ki a pénzügyminiszter beszédéből — és jelentős előrehaladás érezhető az építkezés, útiépítés és mezőgazdaság terén is.

A mezőgazdasági termelés örvendős növekedésének egyik példája, hogy a burgonyatermelés megkétszereződött

és a jelek szerint az évben már nem kell majd burgonyát importálni.

A tőkebefektetések terén a nominális összeg emelkedése ellenére bizonyos csökkenés tapasztalható az elmúlt évben, miután 1950-ben 130 millió fontot investáltak az országban, 1951-ben 214 milliót és 1952-ben mindössze 250 millió fontot. Ebből kiderül, hogy

az izraeli nemzetgazdaságban investált 250 millió font nem áll arányban a nemzeti jövedelem emelkedésével

és ebből a szempontból vizsgálva mutat az előző évekhez képest.

A pénzügyminiszter ezenkívül elemezni fogja a különböző minisztériumok költségvetési tételét és foglalkozni fog a jövedelmi adó problémájával is. Ezen a téren a kormány célkitűzése az, hogy megkönnyítse a fixfizetéses alkalmazottak és a bér munkások adóterheit. Ugyanakkor hangsúlyozni fogja Eskol, hogy a kormány tisztában van az adóterhek súlyosságával, de nézete szerint enélkül nem lehet az államháztartás alapjait megszilárdítani.

Az 50 oldalas kitévő expozé utolsó fejezetében a pénzügyminiszter meg fogja említeni, hogy

Nem fogja érinteni a devizafelszabadítást, amelyről ma még igen heves viták folynak a kormányban. Ertesülésünk szerint a klácionista miniszterek azt követelik, hogy szüntessék meg a devizaellenőrzés jelentős részét, míg a pénzügyminisztérium jelenleg nem hajlandó erre.

Az expozé további részéből kiderül, hogy

Izrael külkereskedelmi mérlege változatlanul passzív és minden 1 font értékű exportra 2 font összegű import jut.

— **Ügyes, fiatal nő elhelyezkedne kávéházban, miszadában vagy gyermek mellé, lehetőleg bentlakással.** Cim: Weber Avrahám-nál, Rison Lecion, Sikun Mizráchi, crif 34. A621

— **Női kerékpár eladó.** Friedmann, állami kórház (Haifa) Bät-Galim. A615

— **Feherneműszabást (férfi, női, gyermek) könnyű módszerrel tanítok.** Erdeklődni: Jeruzsálem, Hotel Hagaberg, 3-3 ára kóstolt. — Telefon 22-41. A626

— **Elsőrendű varrónőt, modellezőnőt és model után dolgozó nőt keres** Greta Bees, Tel-Aviv, Gordon 2. A630



ARIÉ VÁROSKÖZI TAXI-SZOLGÁLAT LTD.

Ezennel tudomására hozzuk a t. közönségnek, hogy az első kocsiink

Haifáról Tel-Avivba

pontosan reggel 5 óra 45 perckor indul, tekintet nélkül az utasok számára. Ettől az időponttól kezdve minden 15 percben indulnak az autók Tel Aviv felé.

Direkt taxi-szolgálat

HAIFA és JERUZSALEM között, 6-szor naponta

Haifa, Hádár, Baerwald utca 9 szám. (Hechaluc-sarok) szemben a postával. Tel. 3595.

PÉNZT folyósít ékszerekre és minden értékre Lombard Tiferet T. A., Rotschild 31. Tiferet-ház. Vezető: RAJNA DAVID, ékszerész, a bpesti állami zsinagóga v. becsüese (8-5-ig). Tel. 4976

KÜLFÖLDI TURNERA KÉSZLŐ

tancrevübe

20-30 év közötti FIATAL NŐKET KERESÜNK.

Erdeklődni: G. SUMPF, T. A., Josef Israels-u. 21. (Naponta 2-3.) K746

DRIMMER FELE SODA MINT

TABLETTA savtúltengéscokorta gyomorégés ellen.

Kapátó minden gyógyszerüzemben